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Daniel LE CREN

Jean BESSIAS

Réunion N° 9

Participants

Présents et excusés
Jean BESSIAS, Philippe LADAME, François LACOTE (documentaliste du lycée et coordinateur du journal) + environ 20 lycéen-ne-s



Eléments de contexte, déroulement et décisions

N°
Éléments de contexte et déroulement
Décisions


L'objectif de la réunion est de : rencontrer les lycées participant à la « conférence de rédaction » du journal « Gazette Saucisse » du lycée Jean Macé à Lanester


1


Eléments de contexte 

JB se présente : Lanestérien ayant pris connaissance de l’existence du journal « Gazette Saucisse » à la lecture du mensuel de la ville de Lanester « Reflets » du mois d’octobre. Intéressé en tant que Lanestérien, mais aussi (raison de sa présence ici aujourd’hui) en tant que membre du Conseil de Développement du Pays de Lorient et du groupe de travail « Démocratie & Citoyenneté ». Rappelant l’histoire (récente) du CDPL et l’objectif du groupe de travail « D&C », il a pensé intéressant de faire s’exprimer les lycéens sur le sujet qui nous préoccupe, par le biais de leur « gazette ».

Philippe Ladame complète en précisant que nous sommes interpellés par l’abstentionnisme aux élections et que avons une échéance : une « journée sur la démocratie et la citoyenneté » en mai-juin 2016. 
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Déroulement de la réunion:

La parole est donnée aux lycéens. Le débat s’engage difficilement. Un jeune demande la parole pour expliquer le manque de motivation des jeunes pour ce sujet. Puis, les demandes de parole fusent, jusqu’à 3 ou 4 à la fois. Le débat durera 25-30 mn.

Il porte sur l’abstention, la prise en compte des votes blancs (qui représentent des attentes non satisfaites de l’électorat face à l’offre existante), le manque d’information sur les différentes options politiques, la nécessité d’être formés à l’école sur ce point, la banalisation de la démocratie, le rôle des médias (qui font de la « politique people » ou ne retiennent qu’une phrase prononcée dans un discours et la décortiquent avec l’aide de spécialistes qui finissent par sortir du sujet), le ras-le-bol en entendant ses parents tenir tout le temps les mêmes avis.

Plusieurs lycéens ne pensent pas que ce sujet puisse intéresser leurs camarades dans le journal.

Le débat se termine sous les applaudissements des lycéens.
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Conclusions :

Les coordonnées des responsables du journal seront communiquées à J. Bessias. Un retour sur les suites éventuelles envisagées au niveau du journal lui sera fait ultérieurement par le coordinateur du journal.


Prochaines réunions

Dates, horaires 
et lieu :
Réunion du groupe de travail le mercredi 4 novembre (18h30) à la cité Allende (Lorient)
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